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1♣-1-2SA-? 
 

 

 

 

→ Les enchères ci-dessous sont les enchères du SEF, naturelles. L’ouverture d’1♣ promet 3 cartes au moins à 

♣ (« meilleure mineure »), et 12H ou 13HL à 23HL. La forme de la main est très variable, régulière, unicolore, 

bicolore ou tricolore. 

→ La réponse à 1 promet au moins 4 cartes à , et 5HL au moins, illimitée. La main de Sud peut comporter 

un fit , même beau, mais l’annonce d’une majeure est prioritaire. Avec 4 cartes à  et 4 à , l’annonce de la 

majeure (« priorité à la majeure ») est prioritaire jusqu’à 12H inclus (SEF 2012) ; à partir de 13H, Sud aurait dit 

1. Avec un 5-4 - ou -, la règle générale s’applique toujours (pas de priorité à la majeure) : la plus longue 

d’abord, même avec 5HL seulement. Avec un 5-5, la plus chère d’abord, ici 1. 

→ La redemande à 2SA de Nord décrit une main régulière, 4333, 4432 ou 5332 sans majeure (SEF) de 4 cartes 

ou plus. Elle limite la fourchette large de l’ouverture à une fourchette maintenant étroite de 18H à 19HL (18HL 

avec 17H est plutôt ouvert de 1SA). Rappel : avec 4 cartes à , la priorité est à l’annonce d’1 (2 couleurs sont 

économiques jusqu’à 19HL inclus). L’ouvreur, Nord, qui a dit 2SA, ne peut donc pas posséder 4 cartes à . 

Remarque : maintenant,  cet ouvreur possède 4 cartes (ou 5) à ♣. 

→ Remarque importante : Nord ayant limité sa main, Sud devient le capitaine, Nord se contentant de répondre 

aux questions posées par Sud et d’accepter les conclusions. 

→ ATTENTION : Pour la suite des enchères, pour rechercher un fit en majeure, forcément 5-3 (4-4 est nié dès 

la redemande de 2SA), on utilise une convention, le « check-back Stayman », dont il existe DEUX versions. 

L’une, dite « constante », consiste à dire 3 quelle que soit l’ouverture mineure, 1 ou 1. Cette version 

« constante » s’utilise notamment lorsqu’on a le droit de dire 2SA avec 4 cartes à  (non SEF). L’autre, dite 

« variable », consiste à utiliser l’autre mineure. Le SEF (édition 2012, p. 41) recommande d’utiliser le check-

back Stayman variable et donc d’utiliser ici, après l’ouverture d’1, l’enchère de 3 : « Partenaire, j’ai 5 cartes 

dans ma majeure (ici ), y avez-vous 3 cartes ? ». Ainsi, l’enchère de 3, couleur d’ouverture, promet 

maintenant un vrai fit. La répétition par le répondant de sa couleur (ici ) au niveau de 3 promet 6 cartes, est 

bien entendu forcing et représente une tentative de chelem (3 est plus fort que 4). 

 

 

 Passe NF 5 à 6HL, pour jouer 2SA, enchère non forcing (rappel). 

 3  FM 1°) Signification SEF : 5 ou 6 cartes à  (beau fit) et 4 cartes à  exactement, à partir 

de 7HL. Enchère forcing de manche. Nord fitté à  (4 cartes au minimum, voir introduction) poursuit : 

 3 F 3
ème

 couleur affirmative, bon arrêt , probablement un problème à , pour 

jouer SA, par exemple As second). Sud continue : 

 3♥ F Beau  4
ème

, 5  exactement, pas d’arrêt  : 4 ? 5 ?  

 3 F 4
ème

 couleur, interrogative : « Je n’ai pas l’arrêt , mais j’ai un 

demi-arrêt. As-tu aussi un demi-arrêt ? ». Nord, avec ½ arrêt, conclut à 3SA. Sinon, 

on se résout à jouer 4 à 7 atouts ou 5. 

 3SA NF « OK, j’ai l’arrêt  ». On peut jouer 3SA. 

 4 F 6 cartes à , singleton (plutôt ), chelemisant 12+HLD. 

 5 NF 6 cartes à , singleton (plutôt ), 9-11HLD. Pas de chelem. 

 3 F 3  exactement, avec 4  seulement. Problème à  pour SA. Avec l’arrêt , 

Sud conclut à 3SA. Sinon, on poursuit à  (voire on envisage 4 à 7 atouts). 

Sud Nord 
 1 

1 2SA 

?  
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 3 F 3
ème

 couleur affirmative, bon arrêt , probablement un problème à , pour 

jouer SA (par exemple As second). Avec au moins 1 arrêt , Sud conclut à 3SA. Sinon, on 

poursuit à  (voire on envisage 4 à 7 atouts). 

2°) Check-back Stayman dit « fixe » (non SEF), avec 5 cartes à  exactement, à 

partir de 7HL, demande à Nord de se décrire. Exemple : D74 RD986 863 52. Rappel : Nord peut 

avoir 4 cartes à  (non SEF). Réponses de Nord : 

 3 F 4 cartes à  + 3 cartes à . Exemple : R972 AV6 R6 ARV7. 

 3 F 3 cartes à  sans 4 cartes à . 

 3 F 4 cartes à  sans 3 cartes à . 

 3SA NF Ni 4 cartes à , ni 3 cartes à . 

 3  F 1°) Signification SEF : « La mineure non ouverte », donc check-back Stayman 

« variable ». 5 cartes à  exactement, demande à Nord s’il en a 3. Réponses de Nord : 

 3 F 3 cartes à , pas 4 cartes à  (aurait dit 1) 

 3 F 2 cartes à  seulement, 3
ème

 couleur affirmative, bon arrêt , probablement 

un problème à , pour jouer SA (par exemple As blanc 3ème). Avec 1 arrêt , Sud conclut à 

3SA. Sinon, il choisit entre 3SA tout de même, 4 (4 cartes) ou 4 (jouer 4 à 7 atouts ?). 

 3SA NF Pour les jouer, 2 cartes à . Exemple : AD8 RV D95 ADV95. 

2°) Non SEF : 5 - 6 cartes à , donc 5 cartes à  (avec 4 , on aurait dit 1 sur 1). 

 3  F 6 cartes à  ou plus, chelemisant, plus fort que 4, donc avec 12+HLD ou plus. 

Exemple : A4 RD9862 D862 7. Impose l’atout, demande de contrôles. 

 3  F Violent bicolore avec 5, donc 6 cartes à . 

 3SA  7 à 13HL, main régulière, pour les jouer. Pas de chelem en vue. C’est un arrêt. 

 4  F 13HLD et plus, dépasse délibérément 3SA, 5 ou 6 belles cartes à , 4 cartes à , 

singleton à  ou . Impose l’atout, demande de contrôles. 4SA sera un Blackwood. 

 4  F Dépasse délibérément 3SA, 5 belles cartes à , donc au moins 5 cartes à . Cherche 

éventuellement un chelem à  ou à . Exemple : 5 R10876 ADV65 V3. Nord : 

 4 NF 3 cartes à . 

 4 F Contrôle , préfère l’atout  (3 voire 4 cartes à , pas 3 cartes à ). 

Exemple : AR3 V4 R108 AR1052. 

 4SA NF Coup de frein, 2  seulement, 3 petits , voire 2 si 5422, donc mauvais fit. 

Ce n’est pas un Blackwood (rappel : Sud est capitaine). 

 5 F Accepte l’atout , mais  long (5 voire 6 cartes : 6322) et fort. 

 5 NF minimum (18H), régulier, avec 3 mauvais . 

 4♥  NF 6 cartes ou plus à , moins fort que 3, donc 8 à 11HLD. 

 4SA NF 14 à 15HL, main régulière, enchère quantitative, au poids, non forcing. Voir la fiche 

1-1-2SA pour les développements. 

 5   6 cartes ou plus à , avec 4 , une courte, main de manche sans chelem (7-8H = 12-

13HLD). Exemple : - D654 1085 RD8643. 

 

 

Principe : Après la séquence 1m-1M-2SA, pour le SEF, 
le « check-back Stayman » est de type « variable », et utilise 

« l’autre mineure » pour « rallonger » la majeure et chercher le fit 5-3. 


